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Diplomová práce Bc. Kateřiny Černé (56 ns.) rekonstruuje proměny zemsko-deskových 
majetků v okolí Žďáru nad Sázavou vletech 1654-1850 vymezeného rozsahem soudního 
okresu ustanoveného roku 1850. Práce je strukturována do šesti kapitol , z nichž 1. kapitola 
představuje oblast Žďárská v roce 1656 dle údajů lánových vizitací, 6. kapitola se věnuje 
podobě soudního okresu Žďár nad Sázavou do roku 1850 a kapitoly 2.-5. popisují podobu 
klíčových majetkových celků: Nového Veselí, Ostrova nad Oslavou, Černé - Německého 
Rudolce a Žďáru nad Sázavou. Autorka pracuje se standardními prameny, zejména 
s pozemkovými katastry, dále pak s fondy příslušných velkostatků a využívá relevantní 
l iteraturu spíše regionálního charakteru bez větší reflexe obecných titulů moderní 
historiografie. Text doprovází soubor autorkou zpracovaných rekonstrukčních map. 
Práci neprospívá řada nesrovnalostí v oblasti formální úpravy, pravopisu a je cítit spěch, 
ve kterém byla dokončována. Jako celek tak působí poněkud nehotovým dojmem, ač řadu 
skutečností přínosně systematizuje. Výklad je monotónní bez hlubší analýzy 
a doprovodných diagramů (nabízely by se např. různé zpřehledňující tabulky). 

Protože jde o skutečně cenné téma, které by si zasluhovalo precizní zpracování, nemohu 
se zbavit dojmu, že by mělo být zpracováno ještě jednou a lépe, byť této práce lze 
bezpochyby využít jako určitého východiska. Za úvahu stojí také poněkud kontroverzní 
prostorové využití hranic soudního okresu z roku 1850 pro období předcházející, v němž 
tato správní struktura ještě neexistovala. O možnostech širší komparace v rámci 
celozemského vývoje raději ani nepíši. 
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Přes výše uvedené výhrady je třeba konstatovat, že diplomová práce Bc. Kateřiny Černé 
splňuje nároky kladené daným navazujícím magisterským studijním programem, 
a proto j i doporučuji k obhajobě. 

V Kutné Hoře dne 17. srpna 2023 

Zdeněk Beran 


